
A Szovjetunióban tartózkodó romániai 
parusztküldöttség egy csoportja 

Kazahsztánban
ÁLMA-ATA. — (Agerpres.) Szeptember 28-án a Szovjetunióbor 

tartózkodó román dolgozó parasztok küldöttségének _egy csoportja érke
zett a Kazah Szocialista Szovjet. Köztársaság fővárosába.

A vendégeket a kormány tagjai és a Kazah Szocialista bzin,ei 
Köztársaság közéletének képviselői fogadták. /A földmüvekrügyt nv- 
nisztériumban fogadást rendeztek a RNK dolgozó parasztjainak tisz
teletére. A fogadáson Daulbajev földművelésügyi miniszter a 
kolhozok, szovhozok és gépállomások dolgozóinak, valamint a kajak 
mezőgazdasági szakemberek nevében melegen köszöntötte a külcíoítseg 
tagjait. A RNK parasztküldöttségének tagjai este az almaatai opera 
előadásán vettek részt.

A kinai etép limese
- a héketábor imíBepe

I Diszünnepség a fővárosban
I

1919 október 1-én, a Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom 
és a Szovjetuniónak a német és 
japán imperializmus felett ara
tott nagyszerű győzelme után az 
emberiség történelmének egyik 
legjelentősebb eseménye ment 
végbe: Pekingben kikiáltották a 
Kínai Népköztársaságot.

Kína, ez a hatalmas ország 
közel 10 millió négyzetkilométe
rével és 475 millió lakosával, 
akik az ország mérhetetlen, nagy 
kincsei ellenére, a maroknyi föl
desúri osztálytól és nagyiparosi 
rétegtől eltekintve, hihetetlenül 
szegények voltak, mert kizsák
mányolták őket — ez a hatal
mas ország végleg lerázta ma
gáról a gyarmati rabság láncát 
s ezzel mély törést idézett elő az 
imperialista frontban, valamint 
ennek gyarmati „liinterlaiidjá- 
bau". A történelemben először 
történt, hogy a kínai nép való
ban független lett és szabad, 
nemzeti szuverenitásának birto
kában.

Az amerikai imperializmus 
súlyos vereséget szenvedett Kí
nában. Vereséget szenvedett ka
tonailag, vereséget szenvedett 

! propagandája terén is. A Kuo- 
mintang-klikkbe befektetett 6 
milliárd dollár, meg az amerikai 
katonái tanácsadók egész raja 
sem volt képes megakadályozni, 
hogy a felszabadító néphadsereg 
kiseperje á kínai szárazföldről 
Csang-Kaj-Sek bandáit. A kínai 
nép olyan leckét adott a Wall 
Street-nek, amelyet hosszú ideig 
emlegetni fog, de egyben példát 
is szolgáltatott a többi elnyo
mott. délkeletázsiai népnek: ho
gyan kell harcolnia, hogy sza
badságát kivívja.

A Kinai Népköztársaság meg
alakulása a béketábor jelentős 
erősödését jelentette. Azt jelen
tette, hogy a 475 milliós Kínai 
Népköztársasággal, â Szovjet
unió vezette béketábornak még 
jobban a javára billentek az 
erőviszonyok, az imperialista de
mokrataellenes táborral szemben.

A kinai nép elhatározó győ
zelme azonban csak úgy vált le
hetővé — mondotta Mao-Ce- 
Tung 'elvtárs —, hogy „útját az 
Októberi Forradalom fénye vi
lágította meg". A kinai kommu
nistákat Sztálin elvtárs fegyve
rezte fel a bolsevik elmélet 
győzhetetlen fegyverével. A Kí
nai Kommunista Párt Mao-Ce- 
Tung elvtárssal az élen, a lenini 
—sztálini tanítás irányításával 
vezette a munkásosztályt., ,a pa
rasztságot és az egész kinai né
pet.

Kommunista Pártja vezetésé
vel a kinai nép az angol—ame
rikai imperialisták és belső ügy. 
nökeik elleni ádáz harc itizében 
uj országot cpit. A korhadt kor
rupt nemzetáruló, gyarmati ki- 
zsákmányoló és feudális clnyo. 
rnó KuomintangVrendszer rom
jain virágzik és fejlődik népi 
demokratikus rendszer. A népi 
demokratikus diktatúrán kitelje- 
sülő polgári demokratikus for
radalom, feladatait végzi

A Kínai Kommunista Párt és 
a központi népi kormány ezen 
az utón egész sor nagyszerű si
kert'mutathat fel nz elmúlt év
ről. A legjelentősebb esemény a 
fiatul köztársaság életében a 
Szovjetunióval kötött barátsági,

szövetségi és kölcsönös segély
nyújtási egyezmény. A szovjet 
segítség, amely a Kínai Nép
köztársaság feló is megmutatko
zik, ahogyan a délkeleteurópai 
népi demokratikus országok irá
nyában megnyilvánul, ă Kuo- 
mintang-rendszer idején puszii- 
tó infláció megállítását, az álla
mi költségvetés egyensúlyának 
helyreállítását tette lehetővé. 
Ugyanazzal a hősiességgel és 
önmegtagadássad, amelynek a 
felszabadító háborúban tanuje- 
lét adták, /a kinai munkások 
erőik megtizszerezésével harcol
nak a többtermelésért. A legna
gyobb sikerek között kell em
lítenünk a földosztás müvét is. A 
felszabadulásig a mintegy 380 mil
liónyi parasztság 10 százalékát 
kitevő földesurak birtokolták 
Kina egész földterületének 80 
százalékát, mig a parasztság 80 
százalékát kitevő nincstelen és 
szegényparasztságnak a földte
rület. mintegy 20 százaléka ju
tott.

A Kínai Kommunista Párt 
vezetésével Kína egyre inkább a 
béketábor erejévé változik át? 
A világuralomra vágyó ameri
kai imperialisták nem tudnak 
megbékélni azzal a gondolattal, 
hogy Kín», végleg, elveszett -szá
múkra. Semmiféle eszköz nem 
alávaló nekik. A katonai vere
ség, után Acheson ,,nj amerikai 
politikájával" akarták félreve
zetni a kínai népet. De, ahogyan 
ez „kudarcot vallott. Ugyanúgy 
csődöt mondott áz amerikai im
perialisták valamennyi többi ki- 
sérlete. Ekkor már levetették 
álarcukat és valódi énjükben, az 
agresszorok szerepében jelentek 
meg a kínai nép előtt

Elözönlötték Tajvan szigetét, 
bombákat dobnak á mandzsuriai 
városokra. Csang-Kaj-Sek báb
kormányát támogatva ENSz-beli 
szavazógépükkel megakadályoz
zák, hogy a Kínai Népköztársa
ság küldöttei, a kínai nép egye
düli képviselői elfoglalhassák 
helyüket az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében. A Biztonsági 
Tanácsban felolvasott Mác- 
Arthur-féle jelentés köntörfala
zás nélkül megmutatta, hogy a 
háborút ki akarják terjeszteni 
Kínára, az ázsiai népekre. A ko
reai véres agresszió, az ott tör
ténő vérlázitó kegyetlenkedések 
előrevetették, hogy milyen sor
sot szánt á Wall-Street a dél
keletázsiai népeknek. Ám ezek a 
népek meg tudják adni a méltó 
választ az agrcsszoroknaklKina 
példája lelkesíti és bátorítja Ko
rea, Vietnam és Malájföld né
pét.

A béke hívei az egész világon 
szeretettel és csodálattal nézik a 
kínai nép nagy sikereit, ame
lyek a nagy Bolsevik Párt ta
pasztalatára támaszkodó Kinai 
Kommunista Párt vezetésével 
születtek.

, Népköz'Kirsaságunk dolgozó 
népe, az egész földkerekség 
minden becsületes dolgozójával 
‘•gyűlt szereletiel köszönti a kí
nai népet felszabadulásának és 
^epkőztárHasága mcgalakulásá- 
nnk első évfordulóján; A kinai 
nép sikereit ,a hatalmas béko 
front sikereinek tekintik — an
nak a béke frontnak, amelyben a 
RNK népe a kínai néppel menő
iéi, közös barátunk. a nagy 
Szovjetunió vezetésével.

a Kínai Népköztársaság megalakulásának 
első évfordulója alkalmából

BUKAREST. — A Kinai Nép
köztársaság megalakulásának el
ső évfordulója alkalmából a kül
földi kulturkapcsolatok román 
intézetének rendezésében lelkes 
ünnepi ülést tartottak a Szovjet- 
Román Barátság Házában.

A gyűlés alkalmat nyújtott 
hatalmas barátsági tüntetésre a 
hős kinai nép iránt, amely meg
semmisítő csapásokat mért az 
imperialista hódítókra. Barátsá
gi tüntetés volt ez a román és a 
kinai nép harci egységének meg
szilárdítására, amelyek elszán
tan harcolnak a béke hatalmas 
frontjában, melynek élén a dia
dalmas Szovjetunió és a népek 
zseniális vezetője, Joszif Visszá- 
rionovics Sztálin áll.

Az ünnepi ülésen resztvettek a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének tagjai, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnökségének és 
a kormány tagjai.

Jelen voltak a diplomáciai tes
tűiét tagjai: Kavtaradze, a Szov
jetunió nagykövete, Van-Ju-Pin, 
a Kinai Népköztársaság nagykö
vete, Borisz Manolov, a Bolgár 
Népköztársaság nagykövete, 
Kalló Iván, a Magyar Népköz
társaság meghatalmazott minisz
tere, Jonny Löhr, a Német De
mokratikus Köztársaság mefgha- 

' talmazott minisztere, Vasit Ka- 
Inomi, az Albán Népköztársaság 

meghatalmazott minisztere, Ta- 
deusz Find-Zsinszki, a Lengyel 
Köztársaság ügyvivője, 1. Ba. 
bitzki. a Csehszlovák Köztársa
ság üjgyvivőjs és mások.

Résztveftek: a tömegszerve
zetek, a Román Népköztársaság Miron, ■ Vasilichi Gheorghe,

A R»’P Központi Vezetőségének távirata 

a Kínai Kommunista Párthoz
A Kinai Népköztársaság kikiáltásának egyéves fordulója alkalmából a Román 

Központi Vezetősége a következő üdvözlő táviratot küldte a Kinai Kommunista Part zp 
zottságának:

A Kínai Kommunista Párt 
Mao-Ce-Tung

A Kinai Népköztársaság kikiáltásának egy
éves fordulója alkalmából, a Román Munkás
párt Központi Vezetősége forró elvtársi üdvöz
letét küldi nektek,

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
által megnyitott utón, a kinai nép, dicső Kom
munista Pártja vezetésével megteremtette szabad 
hazáját, a Kinai Népköztársaságot. Ezáltal meg
erősítette a. béke és demokrácia világfrontját, 
amely fokozódó elszántsággal küzd a béke megvé
déséért, az uj háborút szító amerikai—angol im
perialisták, a népek leigázói ellen.

Dolgozó népünk forró szeretettel és együtt
érzéssel figyeli «azokat a sikereket amelyeket n 
nagy kinai nép, a Kinai Kommunista Párt viy

Központi Bizottságának 
elvtársnak

KÍNA - PERING 
kipróbált vezérének, Mao-Ge-Tung-nak vezetésé
vel minden vonalon.

A kinai nép nagy ünnepén, — amely az 
összes békcszerető népek ünnepe —, ujahb sike
reket kívánunk számotokra kedves elvhír útink, 
a Kínai Népköztársaság felvirágoztatásának Hí
ján, a béke és szocializmus világtíhora megszi
lárdításáért, amelynek élén a legyőzhetetlen 
Szovjetunió és a nagy Sztálin halad.

ííljer a világ dolgozóinak lángeszű tanító- 
mestere, a béke hatalmas zászlóvivője. Joszif 
Visszárionovics Sztálin.

A Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége 

nevében:
git. gheorgiiiu dej

Fegyveres Erőinek képviselői, 
a külföldi kulturkapcsolatok ro
mán intézetének küldöttei, vala
mint kulturális életünk képvise
lői, számos munkás és munkásnő.

Az ünnepség a Román Népköz
társaság, a Kinai Népköztársa
ság és a Szovjetunió himnuszával 
kezdődött: A jelenlévők hatalmas 
ünneplése közepette foglaltak he
lyet az elnökség asztalánál: dr-

C. l. Parkon, akadémikus, pro
fesszor, P. Constantinescu-Iasi, 
akadémikus professzor, dr. Gro- 
za Péter,. Gh. Gheo/ghiu-Dej 
elvtárs, Kavtaradze, a Szovjet
unió nagykövete, Van-Ju-Pin, a 
Kinai Népköztársaság nagyköve
te, Teohari Georgescu, Radacea- 
nu Botár, Chisinevschi losif, 
Apostol Gheorghe, Bodnaras 
Emil vezérőrnagy, Constantines- 

Stoiza Gheotyhe elvtársak és 
mások.

A gyűlés hosszas ünnepléssel 
választotta meg a diszelnökség 
élére a népek nagy tanítómeste
rét, a béke zászlóvivőjét, Joszif 
Visszárionovics Sztálint.

A gyűlés a diszelnökségbe tel
kes taps közepette beválasztotta 
még a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bi
zottságát, a Kinai Kommunista* 
Párt Központi Bizottságát, élén 
Mac-Ce-Tunggal és a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gét élén Gh. Gheorghiu-Dej 
elvtárssal.

A G.szgyülés megnyitása alkal
mával cr. Groza Péter miniszr 
terelnek mondott beszédet.

Beszédet tartott még Chisi
nevschi losif, a. RMP KV titká
ra, ruhiiszterelnökhelyettes.

Ezután felszólalt Van-Ju-Pm, 
a Kinai Népköztársaság nagykö
vete, akit lelkesen megtapsoltak.

Az üiés ezután lelkes tetszés
nyilvánítás közepette elhatároz
ta, hogy üdvözlő táviratot küld 
Sztálin elvtársnak.' A gyűlés 
résztvevői percekig lelkesen tün
tettek a hatalmas Szovjetunió és 
a román és kinai nép barátja, 
Joszif Visszárionovics Sztálin 
mellett.

Ugyancsak meleghangú táv
iratot küldtek Mao-Ce-Tung elv
társnak, a Kinai Kommunista 
Párt Központi Bizottsága és a 
központi népi kormány elnöké
nek. ...

A Kínai Népköztársaság ki, 
kiáltása évfordulója alkalmából 
rendezett ünnepi Jgyülést gaz
dag kultúrműsor zárta be.
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Meghívják a Kínai Népköztársaság képviselőjét 
a Biztonsági Tanács ülésére Tajvan ügyének tárgyalására 

berekesztéséig tartott. A Tanács 
több tagja, közöttük Rau, indiai 
küldött, leleplezték a Kuomin- 
tang-klikk megbízottja állításá
nak képtelenségét Rau leszögez
te, hogy az equadori küldött ha
tározati javaslata világosan fel
tünteti, hogy ügyrendi kérdésről 
van szó.

Malik szovjet küldött megbé
lyegezte a Kuomintang küldött 
tarthatatlan érveit.

Gross, amerikai küldött kije
lentette. hogy noha az Egyesült 
Államok határozottan ellenzi az 
equadori küldött javaslatlát, móg- 
ig megállapít ja, hogy ez a hatá
rozati javaslat ügyrendi kérdés, 
így tehát ebben az ü.gyben a vétó 
jog nem alkalmazható.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A Biztonsági Tanács szeptem
ber 29-i ülésén módosított for
mában jóváhagyták az equadori 
küldött jelentését. A határozat 
értelmében Tajvan kérdését no
vember 15-én tárgyalják és a 
tárgyalásokra meghívják a Kínai 
Népköztársaság küldöttét is. A 
javaslat mellett szavaztak: a 
Szovjetunió, Angiin, Franciaor
szág, India, Norvégia, Equador 
és Jugoszlávia. Ellene szavaztak: 
az Egyesült Államok, a Kuomin- 
tang, Egyiptom és .Kuba kül
döttei.

Csang-Ting-Fu, Kuomintang 
küldött kijelentette, hogy negativ 
szavazata vétót jelent és ezért 
el kell vetni a javaslatot. A Ta-

nács ezután vita ala bocsátottá 
Csang-Ting-Fu nyilvánvalóan 
képtelen nyilatkozatát. A Kuo
mintang küldött állítása megbot
ránkozást váltott ki, mert tudva
levő, hcfcy Csang-Ting-Fu tör
vénytelenül van jelen a Tanács 
ülésein és a Kinai Népköztársa
ság jogait bitorolja. Csang-Ting- 
Fu ekkor kísérletet tett, hegy 
megakadályozza a Kinai Népköz
társaság küldöttének meghívását. 
Azt állította, hdgy Equador ja
vaslatának egy része tárgyi és 
nem ügyrendi jellegű, ezért az ő 
negatív szavazata vétónak szá
mit. Hivatkozott a szanfranciskói 
egyezményre.

E bejelentés után vita követ
kőzett, amely egészéül aá. ülés

A szovjet dolgozók 
uj munkasikerekkel köszöntik 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33- évfordulóját

A Kémet SCommamista Párt felhívása
- lakosságához

BERLIN — A Német Kom
munista Párt vezetősége kiált-, 
ványban fordult Nyugat-Német- 
ország lakosságához. A kiált
vány hangsúlyozza, hogy a há
borús veszély, amely a német 
nép életét fenyegeti, rendkívül 
komoly. A három nyugati kül
ügyminiszter newyorki határo- 

♦ zatai szerint a háborús gyújto
gatok Nyueat-Németország gaz
dasági ■ erőforrásait és ember
anyagát a Szovjetunóé, a népi 
demokráciák és a Német Demo
kratikus Köztársaság ellen ter
vezett háborújuk szolgálatába 
akarják állítani. Ha égy ilyen 
háborút Németország földién 
vívnak meg — hangoztatja a fel-

hívás —, úgy hazánk egyetlen 
temetővé változik. Az egész né
met nép békét akar. Setnki sgm 
akar néhány, maroknyi belföidz 
és külföldi háborús nyerészkedő 
profitjáért egy esztelen háború
ban meghalni. A békét azonban 
csak akkor lehet megvédeni, ha 
a nép békeakarata hatalmas és 
mindent elsöprő aktív cselekedet
té válik. Ezt a harcot meg heti 
vívnunk és győzelemre kell vin
nünk.

A Német Kommunista Párt 
felhívása befejezésül felszólít 
minden békeszerető németet: ta
gadja meg a badianyaggyártást 
és hadiszállítást, írja alá a stock-

holmi l.ékcfe’hivást, követelje a 
koreai kérdés békés rendezését, 
a külföldi csapatok kivonását 
Koreából és az amerikaiak ter- 
; crbombázásmimk megszüfcitete- 
set Felszóhtja továbbá Nyugat- 
Németország népét, alakítson 
békebizettságokat az üzemekbe*, 
hivatalokban és iskolákban, ’ á- 
rosokhan és tidőkén. „Népű d: 
békéje és biztonsága csak a né
met egység demokratikus alapon 
való helyreállítása, igazságos bé- 
keszerzedés és valamennyi meg
szálló csapat visszavonása utján 
biztosítható" — fejeződik be a 
Német Kommunista Párt felhí
vása.

CSELJABINSZK* — (Ager
pres.) A Pravda értesülése sze
rint a m3gnitogorszki vasipari 
munkások a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom tisztele
tére rendezett sztahanovista 
műszakok során uj és jelentős 
munkasikereket érnek el. A ter
melékenység növelése és a taka
rékosság kiszélesítése érdekében 
ez év elején indított versenyek 
során Zaharov, Szemeimv _és 
Züinrov öntők több mint 700 
ezer rubel értékű nyersanvagoti 
üzemanyagot és villamosener
giát takarítottak meg.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az 
Izvesztyija szimferopoli tudósí
tója közli, hogy Szimfcropol gyá
raiban és üzemeiben több mint 
500 brigád áll szocialista ver
senyben a Nagy Októberi 
cialista Forradalom évfordulójá
nak tiszteletére.

Szimferopol vállalatainak mun
kásai, tisztviselői, technikusai és 
mérnökei vállalták, hogy évi ter
vüket december 1-re befejezi:.

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Az Izvesztyija írja, hogy a ba- 
kuj „Ordzsonüddzeneft" kőolaj
ipari központ furó-munkásai a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom tiszteletére indított 
szocialista verseny során köte-

lezettséget vállaltak arra, hogy 
a tervben szereplő kutakat ha
táridő előtt átadják a használat, 
nak. A kőolaj-központ ___ _
sai napi normájukat 193—150 
százalékkal szárnyalják

munká

iul.
cc. 
•w

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tiud kemerovoi tudósítója je
lenti, hogy a prokopjevoi Sztálin- 
hánya vezetőhelyet foglal el a 
kuznyecki medencében folyó szó. 
cialista versenyben

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Pravda Minszkböl jelenti, hogy . 
a Bjeiorussz Szocialista Szovjet 
Köztársaság fővárosának üze
meiben és gyáraiban folyó szo
cialista versenyek hz Októberi 
Forradalom tiszteletére, mind 
nagyobb lendületet vesznek.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG A KÖLCSÖ
NÖS GAZDASÁGI SEGÍTSÉG 

TANÁCSÁNAK TAGJA LETT
BERLIN. — A Német Demo

kratikus Köztársaság ideiglenes 
kormányának miniszterelnöke, 
dr. Grotewohl, a minisztertanács 
határozata alapján röviddel ez
előtt kérést intézett a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség 'Tanácsához 
tartozó államok kormányaihoz, 
vegyék fel a Német Demokrati
kus Köztársaságot, a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsába.

A Német Demokratikus Köz
társaság kormánya azt az érte- 

■ fűtést kapta a tanácstól, hogy an
nak valamennyi tagja — a Szov
jetunió, a Lengyel Köztársaság, 
a Csehszlovák Köztársaság, a 
Magyar Népköztársaság, a Ro
mán Népköztársaság, a Bolgár 
Népköztársaság és Albánia — 
hozzájárult a kéréshez.

A tanács hivatalosan közölte 
Ottó Grotewohl miniszterelnök
kel a Német Demokratikus Köz
társaság felvételét. Ezzel a Né
met Demokratikus Köztársaság 
teljes jc^u tagja lett a Kölcsö
nös Gazdasági Segítség Taná
csának.

.. Egy éves a Kiaai Még&oztársaság
Október 1-én volt egy éve annak, hogy a kí

nai nép hősi harcok árán felszabadult a Kuo
mintang, valamint az amerikai imperializmus 
igája alól és megteremtette a Kínai Népköztár
saságot.

A Kínai Népköztársaság 10 millió négyzetki
lométer kiterjedésű, hatmillió négyzetkilométer
rel több, mint az egész kapitalista Európa. Ter
jedelmében a Szovjetunió után a világ második 
állama.

Lakossága 475 millió fő s a Kinai Népköz
társaság a világ legsűrűbben lakott országa, 201) 
millióval több a lakossága, mint a kapitalista 
Európának. Az ország legsűrűbben lakott része a 
keleti vidék, ez Kína leggazdagabb földje.

Az altalaj gazdag kincseket rejt magában. 
A múltban mindezt idegen tőkések zsákmányol
ták ki. Az idegen tőke 1537-ben 74 százalékot tett 
ki az ipari és szállítási szektorban.

A Kínai Népköztársaságnak ma minden elő
feltétele meg van árrá, hogy erős ipart és fej
lődő mezőgazdaságot létesítsen kiterjedt terüle
tén.

Az ország déli és délkeleti részén évente há
romszori termést lehet betakarítani. Rizsen és

búzán kívül itt megterem a burgonya, gyapot, 
tea, stb. A Kinai Népköztársaság á világ legna
gyobb rizs- és szója termelője. Az ország altalaja 
gazdag vasérc, szén, cink tartalékot rejt magá
ban. Egyedül a széntartaléka 250 milliárd ton
nát tesz ki.

A kínai nép a Kommunista Párt, valamint 
Mao-Ce-Tung elvtárs vezetésével megindult a 
forradalmi átalakulás utján. 1950 elején á szén
termelés 70 százaléka, az acéltermelés 90 száza
léka, a villanyenergia termelés 78 százaléka, a 
gépgyártás 70 százaléka állami kézen volt. A 
vasutak teljesen átmentek az állam tulajdonába.

A kinai nép nagy lendülettel építi újjá ha
záját. Különösén á gépgyártás indult nagy fej
lődésnek. Áz ország északi és északkeleti részé
ben 317 üzem és bánya kezdte meg újra a mű
ködését.

Ez. év közepéig 145 millió dolgozó paraszt ka
pott földet az év végéig újabb 100 milliót-jut
tatnak földhöz.

A szabad kinai nép, Kommunista Pártja ve
zetésével. történelme során először építi szebb és 
boldogabb jövőjét.

SZABAD KÖZLEKEDÉST 
BIZTOSIT A TITO-KLIKK AZ 
ANGOL ÉS AMERIKAI HA

DIHAJÓKNAK A JUGO
SZLÁV KIKÖTÖKBEN

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az 
^Uj Idők" folyóirat „Tito klikk
je a háborús uszítok kegyeibe 
akar férkőzni" címmel újabb ada
tokat közöl a belgrádi fasiszta 
klikk háborús előkészületeiről.
A jugoszláv kormány engedélyt 

adott arra, hogty 'amei\’kai éd 
angol hadihajók közlclüzdhcs3c~ 
nek a jugoszláv kikötőkben és ott 
csapatokat szállíthassanak part
ra. Tito egyezményt irt alá. 
amelynek értelmében megengedi 
az amerikai légihaderőnek, hogy 
a jugoszláv repülőtereket hasz
nálja.

Miközben a Tito-klikk a legvé
resebben kizsákmányolja a ö.d

Ismét beválasztották a szovjet küklöttséget 
az EMSz gazdasági és társadalmi tanácsába

.............. i, a dol
gozókat és éhínségre kárhoztatja 
őket, ugyanakkor hatalmai ősz- 
szegeket költ háborún előkészüle
tekre: hadianyag-üzemeke-t épít, 
tor ticml a* t jé ró iám a rzp on tót, 
repülőtereket és lőszer rak tárakat 
létoi't n.z Egyenlít Államokból 
érkező hadianyag iárolá.sfira.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az ENSz közgyűlésének szep
tember 29-i ülésén sor került a 
Biztonsági Tanács három, fura 
állandó tagjának rnegválesztásá- 
m, akik Kuba, Egyiptom és Nor
végia megbízottait helyettesítik, 
mert ezek mandátuma 1950 vé
gén lejár.

Titkos szavazás utján a szük
séges kétharmados -szavazattöbb- 
r-égael BraziVa és Hollandra dc- 
legátv.scrit választották meg. Két 
másik jelölt. Libanon és Török
ország küldöttei nem kapták meg 
a szükséges szm-azattöbbteget, 
jóllehet kilenc, menetben szavaz
tok. Ezért, elhalasztották a Biz- 
tenségi Tanács uj tagjainak 
m atr/álaszt órát.

Ezuten rátértek 0 gazdasági ég 
társadalmi tanács hat tagjának 
megválasztáséra. Eddig ebben a 
bizottságban szerepeltek a Szov
jetunió, Lengyelország' Anglia, 
AmztrAHn. Brazil'* és Dánia 
megbízót tol, akiknek mandátuma 
cnév vágón lejár.

Titkrxi szavalás utján a kö-

vetkező államok küldötteit vá
lasztották be a gazdasági ég tár
sadalmi tanácsba: Szoojeíirttóő, 
Lengyel Közt&'saság, Anglia, 
Hrimiay. Fülöpszigetek és 
Svédország.

A igyam hatósági tanácsba is
mét beválasztották San-Domíh- 
go Köztársaság delegátusát, a 
Fülöp-szigetek küldöttének 
helyét ebben a bizottságban sza-

vazás folytán’ Tajföld delegátusa 
foglalja el.

Ezt követőleg ismételten sza
vaztak a még üresedésben lévő 
harmadik helyre a B’ztonsr^i 
Tanácsba. Törökország és Liba
non delegátusai 12-szcri szava
zás után sem kapták,meg a szük
séges szavazattöbbséget., igy e 
kérdésben a döntést elhalasz
tották?

fl koreai hadüseí^zsí

PEKING. — (Agerpres.) Pe- 
kingben ünnepélyes keretek kö
zött nyílt meg a kinai élmunká
sok értekezlete. Csu-Deh helyet
tes miniszterelnök megnyitó be
széde után Csen-Jun nehézipar
ügyi miniszter terjesztette elő je
lentését az élmunkásmozgalom- 
ról. Mao-Ce-Tung elvtárs kinai 
miniszterelnök megjelenése viha
ros tapsot váltott ki a teremben.

LONDON. — (Agerpres.) A 
Daily Worker értesülése szerint 
az idei mezőgazdasági termés 
egyike a legrosszabbaknak Ang
lia történetében. Nem teljes 
sfrAm adatok szerint Devonshire 
grófság gazdáinak kára 1 millió 
500 ezer font. Sok helyen a ga
bona elpusztult, más helyütt 
visziont a burgonyatermést a 
hosszantartó esőzés ugyancsak 
pusztulással fenyegeti.

PERING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kjna hírügynökség antungi 
tudósítója szerint szeptember 
21-én egy amerikai hadihajó a 
Sárga-tengeren Șantung közelé
ben tüzet nyitott egy kínai , ke
reskedelmi gőzösre. Az amerikai 
torpedónaszád 25 percig lőtte a 
kínai kereskedelmi hajót és meg
állásra fcényszeritette.,

WASHINGTON. — (Ager
pres.) Truman elnök aláírta a 
partvédő egységeknél szolgálatot 
teljesítő ifjak katonai szolgála
tának é(gy évvel való meghosz- 
szabbitásáról intézkedő törvényt. 
A törvény értelmében egy évvel 
meghosszabbodik azoknak ah if
jaknak katonai szogalata is, akik 
1951 julius 9-én szereltek vol
na le.

PEKING. — (Agerpres.), AZ 
amerikai hatóságok letartóztat
ták dr. Csen-Szuh-Szen kinai tu
dóst, aki hazatérési vízumot kért, 
Úgyszintén Csasz-Csung-Jasz fi
zikatanárt ég két kinai diákot, 
akik vissza akartak térni hazá
jukba. Kuo-Mo-Zso, a kinai bé- 
kevédelmi-bizottság elnöke a le
tartóztatásokkal kapcsolatban 
táviratot küldött Joliot-Curie- 
nck, a Béke Hívei Világkon
gresszusa Állandó Bizottsága el
nökének és kérte, hogy* a világ 
összes tudósai tiltakozzanak șz 
amerikai kormány önkényes in
tézkedése ellen és követeljék e. 
letartóztatottak azonnali szabad
lábra helyezését.

PHENIAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága szeptember SÍMon 
esto közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon folytatják 
ádáz harcukat az amerikai csa
patokkal. Szöulban a néphadse
reg egységei a főváros védelmé
re felkelt lakossággal , együtt 
minden talpalatnyi helyért har
colva elkeseredett utcai harcokat

folytet a számbeli töbhtehbm 
lévő ellenség ellen.

Szeptember 27-én a néphadse
reg tengerészeti erői tengeri csa
tát: vívtak Ongdni-félsziget. part; 
vizein. Egy 1500 tonnás ellensé
ges hadihajót elsüllyesztettek.

Ongdin-félsz’Jret közelében ad 
előre elkészített állásaikba vis
szavonuló népi egységek elkese
redett harcot vívtak a támadó 
ellenséggel, súlyos veszteségeket 
okozva neki.

(Agerpres.) 
nyílt meg

• BOMBAY. — 
Sznntember 29-én 
Bombayben a szovjet, film hete. 
A film-fesztivál előkészítése ér
dekébe". az indiai haladó írói: 
egyesülete, a Szovjetunió bará
tainak egyesülete, valamint 1 
szakszervezeti ég diákszerveze
tek élénk tevékenységet fejte-'- 
tok ki. A szovjet filmhetet a 
bombayi haladó közvélemény

, méteren fogadta, j <
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fi MNSz helyi szervezetei végezzenek 
felvilágosító munkát a vetési csata sikeréért

!

ősszel, amikor a fák levelei 
sárgulni kezdenek, dolgozó föld
műveseink legfontosabb felada
tuknak tekintik a vetési munká
latok teljesítését. E feladat ide
jében való befejezése biif csitja 
a jövő esztendei kenyeret, a dol
gozók életszínvonalának emelé
sét. A szántóföldek megmunká
lásakor, a vetőmagvak előkészí
tésekor rrj terveket, reményeket 
szőnek a dolgoz^ földművesek- 
Nagyobb _ terméseredményeket 
akarnak elérni, mint az elmúlt 
évben, több kenyeret akarnak 
biztosítani az eddiginél.

Az őszi vetési csata teljesité- 
sében a pártszervezetek irányí
tásával komoly feladatok hárul
nak az ideiglenes bizottságokra 
és a tömegszervezetekre. Az ide
iglenes bizottságoknak részletes 
munkatervet kell készíteniük, a 
tömegszervezeteknek pedig tá- 
mogatniok kell az ideiglenes bi
zottságok munkáját. A nyári be
takarítási kampány során bebi
zonyosodott, hogy azokban a köz
ségekben, ahol a tömqg’szervcze- 
tek a munkából tevékeny részt 
vállaltak, sikeresen haladt al beta
karítás. ' Gyaluban például a 
pártszervezet, az ideiglenes bi
zottság és a tömegszervezetek 
szorosan együtt dolgoztak. Az 
eredmény: idoelőtt befejezést 
nyert az aratás, cséplés és be
szolgáltatás. Derzse községben a 
MNSz utcafelelősei szervezetten 
mozgósítottak az őszi vetési csa
ta előkészületeire. Ennek követ
keztében a MNSz-tegok szeptem
ber 30-ig megjavították a mező
gazdasági szerszámokat, gondo
san előkészítették a vetőmagva
kat, s a vetést 50 százalékban tel-

Az Alejszk-sikság az Alțâj- 
vidéken terül el. Szárazság 
gyakrabban sújtja e tájat,, mint 
az Alfaj bármely más részét. 
Erős, száraz szelek száguldanak 
sűrűn végig a sztyeppén- Az eső
zések ritkák és szűkösek. De 
minden nehézséggel dacolva az 
Alejszk síkságon uj falu nőt* 
ki, Molojovonak hívják. Nem ha
sonlít a megszokott! szibériai 
falvakhoz. Egészen uj, egészen 
más, mint a többiek, pompásan 
ráillik a ■ mezőgazdasági város 
elnevezés. Molotovo valóban az, 
mezőgazdasági város.

Három felől füzfaerdő övezi, 
mellette rét. A házak körül a. szé
les utcák peremén fák, cserjék, 
gyümölcsösök, a falu központjá
ban korszerű kőházak. Köztük 
büszkén szökell magasba a kö
zépiskola kétemeletes épülete és 
a kolhoziroda. Nem messze a 
hatalmas gabonatároló, a ma
lom. műhelyek és boltok. A fa
lu végén nagy számban istállók, 
akiok, ólak, mind téglából 
készült, cseréppel fedett épüle
tek. Nemrégen gátat építettek, 
amely a hömpölygő vizet útjá
ban feltartja, majd csöveken át 
a kérjek és virágágyak, öntö
zéséhez vezeti.

S mindez, az első háztól az 
utolsóig azóta épült., amióta a 
parasztok kolhozokba szervez
kedtek.

Elmondjuk röviden e kolhoz 
történetét.

A POLG A IUTA BORT j

Cs a külföldi beavatkozás évei 
tönkretették az ország gazdasá
gát Az orosz falvak nehéz, idő
ket' éltek át. Romokban hever
tek az épületek, a Parasztok 
tönkrementek, nem volt amivel 
fenntarthatták volna gazdasá
gaikat. Ámde a földbirfokok 
nemzeti vagyonná letelő foly
tán a parasztok földet kaplak .az 
államtól, személyi, vagy közös 
használatra. 1920-ban néhány 
zerkáláji paraszt elhatározta., 
hogy közös gazdálkodásra egye
sül. A szovjet államtól az alej- 
szki sztyeppén kaptak földet. 
Szülőfalujukból lakásépítésre,

•jesitették. Borsán Jakab István 
MNSz-tag 100 százalékban befe
jezte " vetést.
' A hunyadi rajon helyi snerve- 
zateiben is tevékeny munka fo
lyik a vetési kampány sikeréért. 
A helyi szervezetek vezetőségi 
tagjai és az utcafelelősök hatha
tósan támogatják az ideiglenes 
bizottságom munkáját. így a ra
jon területén 17 helyi szervezet 
vezetősége és 108 utcafelelőa kö
zel 2000 tagot mozgósított mun
kára. Ebben a rajonban október 
2-ig a vetési tervnek 50 százalé
kát teljesítették.

Az őszi .vlatési munka során 
hiányosság mutatkozik a kolozs
vári rajon egyes helyi szerveze- 
t Ibcn. Fejérden például a MNSz 
vezetősége nem tart szoros kap
csolatot a pártszervezettel, sem 
az ideiglenes bizottsággal. Az ut
cafelelősök munkája csupán a 
tagdíjak beszedésére szorítkozik, 
nem végzik lelkiismeretesen azt 
a munkát, amelyet a MNSz volt 
megyei vezetősége reájuk bizot.t. 
Nem tevékenykednek aktivan a 
vetés sikeréért, hanem csupán 
egyéni munkájukat végzik, elszi
getelten. Megalkuvók a kólátok
kal szemben. Ennek következtében 
kiejtik kezükből a szervező, irá
nyitó munkát. így Fejérden ok
tóber 2-Jg, csupán két-három 
százalékban teljesítették a ve
tést. Hasonló a helyzet Méra köz
ségben is. A MNSz-tagok érvé
nyesülni engedik a kulákok hí
reszteléseit. ök pedig azt mond
ják, hogy ráér a vetés, mert en- 
nekelőtte is későbben, végezték 
ezt a munkát.

Az idő sürgeti az őszi vetés 
teljesítését. Most kedvező aZ idő

Egy üwShhíios kolhoz története
oda hordtak vagy tíz szekér fát 
és sebtiben magtárt, kantint. 
fürdőt építettek. A mezőgazda
sági szervektől a közös alapból 
három pár ökröt, két. lovat, há
rom tehenet és szerszámokat 
kaptak. Ezzel vetették meg kö
zös gazdaságuk, kolhozuk alap
ját.

A KOLHOZBA 

tömörült dolgozóknak sok ne
hézséggel kellett megbirkózniuk, i 
A kulákok sok bajt igyekeztek 
okozni. 1926-ban felgyújtották a 
kolhoz búzaföldjét s megmérgez
ték az állatállomány egy részét. 
Ám de a kolhoztagok a szovjet 
hatalom segítségével megsem
misítették a kulákok erejét,, s 
mind jobban erősítették gazda
ságukat.

Ezidőtájt a föld gazdálkodás 
elévült módszereit még nagyon 
lehetett érezni: csak búzát ter
meltek, más terményekre nem 
fordítottak gondot. A kolhozpa
rasztok azonban elhatározták, 
hogy haladó gazdaságot terem
tenek, ahol vajat, húst, főzelék- 
és gyümölcsféléket s más mező
gazdasági terményeket állítanak 
elő. Néhány év alatt mindezt 
megvalósították. Az állattenyész
tés, a zöldség- és gyümölcsker
tészet annyira kifejlődött, hogy 
1939-ben a kolhoz résztvetf a 
moszkvai mezőgazdasági kiá.lli-

. . . „örökre letűntek azok az idők, amikor országunk az 
imperializmus félgyarmata volt, amelyben a burzsoázia és 
a földbirtokosság az államgépezetet arra használta fel, hogy 
a dolgozó népből hasznot sajtoljon ki. Miután a hős Szovjet 
Hadsereg fölszabadította országunkat, olyan kedvező feltéte
lek jöttek létre, amelyek lehetővé tették, bo«iy a dolgozó pa
ra szí Sággal szövetkezett munkásosztály harccal kiragadhatta 
o burzsoázia és a földbirtokosság kezéből a politikai halai
mat és megteremtette a népi demokratikus rendszert, amely
ben a hatalom a dolgozók kezében van, A dolgozók az ország 
kormányzását az államhatalom helyi szervei, a ncptamícsok 
”<;án gyakorolják, ezeket a dolgozó nép széles tömegei vá- 
' ■ • zí ják és ellenőrzik" . . .

(Idézet CHIVU STOICA elvtárs beszédéből, melyet a nép- 
képviselőinek megválasztó sáról szóló törvény beferjesz- 

teso alkalmából mondott a Nagy Ncmzotgyüléa előtt,.)

járás, de megtörténhetik, hogy 
az őszi cóősksek nujgakadalyóz- 
zák a ssrcpi munkái. Éppen; 
ezért a helyi szervezetek vezető
ségeinek, az utcafelelősöknek, fo
kozottabban kell munkára raoz- 
gósitaniok a MNSz-tagokat.

A MNSz helyi szervezeteinek 
vezetőségei az utcafelelősöknek 
szoros kapcsolatot kell tartaniok 
a pártszervezetekkel, az ideigle
nes bizottságokkal. Közösen be
széljék meg a legsürgősebb ten
nivalókat és mo^gósitsanak mun
kára a vetés idejében való telje
sítéséért. A helyi szervezetek a 
lsgöntudatosabb MNSz-tagokat 
nevezzék be a vetési bizottságba 
és ezek minden reggel, vagy este 
ellenőrizzék a vetés menetét. 
Végezaenek felvílágositő musni 
kát. fi ctt, ahol szükséges, adja
nak szaktanácsokat, hcfgy a ve
tés megfelelő körülmények kö
zött, idejében történjen. Azok a 
MNSZ-tagok, akik már kollektív 
gazdaságban dolgoznak, népsze
rűsítsék a gazdaság eredményeit, 
tudatosítsák a szovjet dolgozók 
munkamódszereit.

A MNSz helyi szervezeteinek 
munkáját a rajoni és tartományi 
szervezeteknek is segíteniük kell. 
Az aktivisták tartsanak szoros 
kapcsolatot a MNSz-tagokkal, 
ellenőrizzék a munkát, hogy le
leplezhessék, megakadályozhas
sák a kulákok mesterkedéseit. 
Ezt úgy trțdjr/k megvalósítani, 
ha alaposan áttanulmányozzák 
és a gyakorlatban alkalmazzák 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és á kormány hatá
rozatát a vetési munkálatokkal 
kapcsolatosan.

táson, ahol díszoklevéllel tün
tették ki, 24 tagja pedig arany 
és ezüst érmet, kapott. A szovjet 
kormány a kolhozt magát a 
munka Vörös Zászlórendjével 
tüntette ki.

A kolhoz

VIRÁGZÓ ÁLLATTENYÉSZ
TÉSÉBEN

öt mintagazdaság és egy méhes 
van. 1946 elején már 348 tejelő 
szarvasmarhája, 170 tenyészser- 
tése, 2.500 juha, a baromfi gaz
daságban 250 tojó állat, a ló
gazdaságban 70 kiváló tenyész
állat, a méhesben pedig 24 méh
család volt.

A tejgazdaságban kitűnő ered
ményeket értek ej, igy például 
a ,,Babocsiká“ nevű tehén 305 
nap alatt 4180 liter tejet adott. 
A Lozá elnevezésű tehén 269 nap 
alatt 3909 liter 4,4 százalék zsír
tartalmú tejet adott. A kolhoz 
tehenészetében 117 állatnak ilyen 
magas a fejhozáma.

Nap-nap után fejlődik a kok 
hoz. Már konzervgyárat létesí
tettek és tejfeldolgozó üzemet- 
A kolhoz cserép- és. téglagyára 
az építkezéseket, mozdítja elő s 
az uj villanytelep a kolhoz to
vábbi .rohamos fejlődését bizto
sítja.

A Molot.ovo kolhoz milliomos 
kolhoz. Tagjai bőségben élnek, 
boldog életet.

| A RFIIt területének rajonáíásáról...)
KÉRDÉS: Milyen volt és mi

lyen célokat szolgált országunk 
régi területi-közigazgatási fel
osztása?

FELELET: Ha valaki a tér
képen országunk területének ré
gi közigazgatási felosztását — a 
burzsoázia és a földesurak 
uralmának örökségét. —- mu
tató zeg-zugos vonalakat 
figyeli, azt gondolhatná, hogy 
ez a felosztás véletlensze
rűen történt. Valóban, láthatunk 
a férképen furcsa alakú megyé
ket, amelyek közül egyesek túl 
nagyok, mások pedig egészen 
kicsik. A megyeszékhely szá
mos helyen a megye egyik sar
kában van. Mindezek ellenére 
azonban a megyék és járások 
határainak megállapítása, bizo
nyos városoknak megyeszék
hellyé való kijelölése korántsem 
történt véletlenszerűen. A volt 
uralkodó osztályok a feloszlás
nál szemelőtt tartották foszto
gatást és elnyomási érdekeiket. 
Éppen ezért a régi felosztás 
teljesen ellentétben volt a dol
gozó nép érdekeivel.

A megye, mint közigazgatási 
alapegység, általában igen nagy 
volt, úgyhogy a távolabbi köz
ségek lakosai csak nehezen jut
hattak el a megye székhelyre, 
ahol a legfőbb megyei intézmé
nyek és hatóságok voltak: a 
vármegyeház, a törvényszék, a 
pénzügyigazgatóság, a csendőr
parancsnokság, stb. Ha a dol
gozónak valami panasza volt, 
vagy valami igazságtalanság 
érte, legtöbbször lemondott ar
ról, hogy a megyeszékhelyen 
megkíséreljen igazságot szerezni 
magának.

Másrészt a burzsoázia és a 
földesurak gondoskodtak arról, 
hogy minél inkább kezük ügyé
ben legyen az elnyomó gépezet.

Mikor olyan helyen bukkan
tak fel járások, ahol senki se 
várta volna, valamelyik nagy
birtok határában, vagy gyárak 
közelében kijelölt járási szék
hellyel. mindennek meg volt a 
maga magyarázata. Mind a föl- 
desur, mind a gyáros érdekelt 
volt abban, hogy kéznél legyen 
a csendőrség, hogy azonnali se
gélyt kapjon a csendőrség ré
széről, ha a kizsákmányoltak túl 
erélyesen juttatták volna kifeje
zésre elégedetlenségüket.

így például Futna megyében 
volt égy járás, melynek székhe
lye a Vrancea szivében, éppen 
a járás határán lévő Vidra 
helység volt. Természetesen nem 
véletlenül jelölték k. ezen a 
megnemfelelő helyen a járási 
székhelyet. A közelben néhány 
kapitalista hatalmas erdőkfter- 
melésl vállalatot létesített. A ka
pitalistáknak az volt az érdekük, 
hogy a szolgabiróság minél kö
zelebb legyen az erdőkhöz, ame
lyekben a. munkások ezrei a leg
kegyetlenebb kizsákmányolás 
igáját nyögték. Ha valamelyik 
munkás mukkanni mert, az ura
lom kiszolgálói ótt voltak a kö
zelben, hogy védjék a tőkések 
érdekeit.

Széna
A léniák — dühében — újabb 

szóbeszéd nekieresztésén törte a 
fejét. Nem szenvedhette el csú
fos vereségét. Megalakult a kol
lektív gazdaság s a kollekt iva
tadok egy-cgy fejősmarhát is 
megtarthattak egyéni gazdasá
gukban. Pedig mennyire eröskö- 
dött a kutak, hogy „mindent bé 
kell adni*...

_ De a széna!... Mivel etetik 
a teheneket, bivalyokat f A kaszá
lói bé kellett adni.! — Ezt kezd
te mondogatni, a kukák Báfos 
községben is, ahol ugyancsak, 
megalakult a kollektív gazdaság.

Mi volt a, célja? Az. mint min
dig: kárt okozni. Káét okozni a 
köllcktliv gazdaság tagjainak.

A kutak, mint mindig, most is 
vcresécgt szenvedett: A bátosi 
kollektív gazdaság tagjai nem 
kótyavetyélték cl. fcjősnuirhái- 
kat, mint ahogyan a kidőli szc- 
retta volna. Megtartották. Átlát-

A községek is hol ehhez a járás
hoz tartoztak, hol ahhoz, hol az 
egyik megyéhez, hol a másikhoz, 
aszerint, hogyan váltakoztak a 
nagybirtokok hatórai, vagy ho
gyan kívánták valamelyik nagy
tőkés érdekei.

Ugyancsak a burzsoázia és a 
földesurak érdekei határozták 
meg például ezt, hogy igen fon
tos munkásközpontok ne válja
nak megyeszékhellyé. Ezáltal a 
kizsákmányolok tóvol akarták 
tartani a proletariátust az ál
lamhatalom politikai és közigaz
gatási szerveitől, hogy a mun
kások ne lássák, hogyan .,igaz- 

• gatják“ az uralom emberei az 
államügyeket, ne lássák, hogyan 
gazdálkodnak rablók módjára. 
Ugyanakkor pedig ezzel minél - 
távolabb akarták tartani a szerve
zet*,, tömörült munkásokat, ezt a 

hatalmas forradalmi eret. Ugyan
azzal a módszerrel akarták meg. 
akadályozni a kizsákmányolok, 
hogy a dolgozó parasztok a 
munkások politikai befolyása 
alá kerüljenek és létrejöjjön a 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetsége.

Ez a bűnös kísérlet a munká
sok és a dolgozó parasztok ^szö
vetségének megakadályozására 
ugyanakkor megkönnyítette a 
falusi lakosság kegyetlen kifosz- 

' fását, amikor ipari termékekre 
volt szüksége és a városi mun
kások könyörtelen kifosztását, 
amikor mezőgazdasági termékek
re volt szükségük.

Ezzel magyarázható például, 
hogy miért lett Segesvár, Er
dély egyik legrégibb földesúri 
fészke, Nagykiiküllő megye szék
helye és miért nem Medgyes, ez 
az igen fontos ipari város. 
Ugyanígy magyarázható az is, 
hogy miért lett Oravica Krassó 
megye székhelye, hogy miért 
lett megyeszékhely Balázsfalva, 
Di csőszéntmârton helyetț.

Számos nagy fejlődési lehető
ségekkel rendelkező város egy
helyben topogott az eddigi köz
igazgatási felosztás következté
ben. Például a cinkben, rézben, 
ólomban, aranyban és ezüstben 
gazdag Nagybánya csak járási 
székhely volt. így nem fejlődhe
tett és nem járulhatott hozzá a 
többi környékbeli munkásköz
pont fejlesztéséhez.

A dolgozó nép számára azon
ban még számos más szempont
ból is igen hátrányos volt a régi 
közigazgatási felosztás. A köz
lekedési utak, az iskolák, a kór
házak elhelyezése kizárólag az 
uralkodó osztály érdekeit szol
gálta anélkül, hogy figyelembe 
vette volna a dolgozók túlnyomó 
többségének érdekeit, sőt éppen 
ellentétben volt ezekkel az érde
kekkel.

A régi területi-közigazgatási 
felosztás a burzsoázia és a föl- 
desurak rabló és elnyomó politi
kájának eredménye, a mint 
ilyen, akadályozta országunk 
fejlődését és hatékony eszköz 
volt a kizsákmányoló osztályok 
kezében, a dolgozók kizsákmá
nyolásának fokozására.

ink a huták körmönfont tervin... 
SzénakaszSlás, sarjuas^nálá^ 
után biztosították az állatállo
mány számára szükséges tizenöt 
vasüti kocsi szénát. És a nyári 
előleg-osztáskor nU.ndegyik kol
lektíva-tag megkapta széna-elő
legét is. Ki-ki munkája szerint. 
Aki szorgalmasabban, többel, S 
jobbat dolgozott, többet kapott. 
Török, Mihály kollektiva-tag pél
dául, tizenkét mázsa jóminőségü 
szénát vitt haza. Vlasa Zaharic 
és Szakács kynác tizenegy-tizen
egy mázsa széna-élölrgct kapott, 
És igy, tovább...

—~ Az őszvégi osztozkodáskor 
aztán megkapjuk a többit is — 
mondja Hasa Zaharic —- Any- 
niiit kapunk, amennyi szüksé
ges. Lesz mit adjunk a fejcsjá- 

szágnak, hiába acsarog a kulálc!—
A bátosi koUektiv gazdaság 

tagjai tudják: a szcna-clolcg 
újabb, súlyos csapás az osziály- 
cJJfinségrc, csj.



VILÁGOSSÁG JS.tO. október 4

Küzdenek állami tervünk időelőtti teljesítéséért 
a máramarosszigeti üzemek dolgozói

Uj országot építünk. Uj, bol
dog és fejlett országot. S ez a 
cél egyre újabb és újabb felada
tok elé állítja az ország vala
mennyi gyárának, üzemének, 
munkát élepének, bányájejnak 
munkásait, az ország minden 
dolgozóját. Ez a kötelességérzet 
hatja át hazánk egyik legésza
kibb városának, Máramarosszi- 
getnek üzemi dolgozóit, amikor 
minden lehetőséget felhasználva, 
szivvel-lélekkel küzdenek a szo
cialista munkaversenyek során 
állami tervünk sikeréért. Külö
nösen most, a november 7. tisz
teletére rendezett versenyekben 
a máramarosszigeti ipari dogo
zók még keményebben, «lég tu
datosabban dolgoznak, hogy a 
termelést tovább fokozzák és a 
terv időelőtti teljesítésével kö- • 
szöntsék első ötéves tervünket, 
így :

AZ „UNITATEA" KÖTÖTT- 1 
ÁRUGYÁRBAN '

a munkások és technikusok no
vember 7. tiszteletére a lecfna- 
gyobb egyéni megtakarításért 
küzdve. már eddig több újítást ' 
vezettek be, amellyel kizárólag 
hulladékból dolgoznak. A gyár
ban egy hulladékfeldolgozó üze
met létesítettek, ahol ötletés ) 
megoldásokkal, uj cikkeket ho
nosítanak meg. így például a 
hulladékból máramarosl perzsát 
készítenek. Az első szőnyeget, 
amely 1 méter hosszú és 60 cen
timéter széles, máris [elküld
ték Bukarestbe, a Centrocom- 
textilhez bemutatás végett- Koz- 1 
ben, még az eredmény visszaér- ; 
kezese előtt tovább gyártják a í 
sok tíz, meg, száz szép színes, 
ízléses perzsaszőnyeget, amelyek •• 
— az eddigi tervek szerint J— , 
néhányezer munkáslakást tesznek 
majd barátságosabbá, melegebbé. i 

Ugyanezen az osztályon hulla
dékból 150 ezer lej értékű xpyer- 
meksapkát és papucsot készitet-

tek, arrjil a máramanosszigeti. 
állami textüüzleteknck adtak át 
kiosztásra. Zboján Júlia anyag
kezelő összegyűjtötte a raktár
ban már hosszú idő óta kallódó 
selejtes pamut-matringokat s fel
dolgoztatta a spulnizóban. A kö- 
tönők ezzel értékes nyersanya
got nyertek.

Szkaszkó Antal és Blá'tí Tibor 
munkások készítettek egy para- 
finöntőgépet, amelynek segítsé
gével egyszerre több parafin- 
gyürüt tudnak kiönteni. Ezek a 
parafingyürük nélkülözhetetlenek 
a csévézőosztályon. Eddig a leg
nagyobb nehézséget az okozta, 
hogy az öntőktől vontatottan 
kapták a spulnizók a gyűrűket, 
mert a régi '(gépen csak eg'y> da
rabot tudtak előátfitani egy
szerre. Az uj gép önműködő hű
tőkészülékkel van felszerelve, 
amelynek segítségével a formák
ba öntött 'forró parafinoldat ha
mar meghűl. Ha a paraftn meg
hűlt, egy pedál lenyomásával a 
készülékben lévő összes gyűrűk 
egyszerre kiszaladnak. Az újítás
sal nagyon sok időt takarítanak 
nie-c az öntők, amellett, hogy a 
spulnizók munkáját is meggyor
sítják. Ugyancsak újítást vég
zett gépén Las: N. kötőmunkás 
is. A gépen eddig csak csíkos
mintájú trikókat lehetett kötni, 
s az újítással gyönyörű mintás 
püllovereket köt.

A MÁRAMAROSSZIGETI 
VILLAMOSMÜVEK

dolgozói megelégedései és öröm
mel olvasták a villamossági 
minisztérium körlevelét* amely- 

orszdffos 
önköltség

bot kitűnt, hogy 
viszonylatban az 
csökkentéséért folyó szocialista 
versenyek során 
helyre kerültek, A.z üzem dolgo
zói a technikusok segítségével, a 
munka jobb melgszervezéssvel ér
ték el kiváló eredményeiket. Míg 

sport'

a második

t'iZZa- 
a ter- 
kárba-

például 191/7-ben a rossz 
mosvezeték-hálózat miatt 
melt áram j3 százaléka 
veszett, ma 30 százalékra csök
kentették a veszteséget anélkül, 
hogy nagyobb összeget költöttek 
volna a transzformátorok és a 
vezeték kicserélésére. Ez év első 
6 hónapjában a mult év megfe
lelő időszakához képest 13.5 szá
zalék üzemanyagot takarítottak 
meg. Az elmúlt hónapban pedig 
22 százalékkal kevesebb üzem
anyagot használtak fel az elő
irányzatnál. Most pedig tovább 
folytatják a harcot az önköltség 
csökkentéséért, hogy megtart
hassák az ország többi villamos
müvei között a második helyet.

A „TAMÁS SÁNDOR11 
SZÉKGYÁR

dolgozói a takarékos anydfygaz- 
dálkodás és a minő1,ség javítása 
mellett a termelésben értek el 
szép eredményeket szeptember 
első felében. Üzemükben a béke
harc megszilárdításáért indított 
szocialista munkáversenyek so
rán szebbnél-szebb munkatelje
sítmények kerültek felszínre. így 
az as'ztalcsmühelyben, ahol ad
dig a legkisebb százalékot érték 
el a munkások, a verseny során 
Bv.tuza József 170, Almást Lajos 
16’/, Szenderszki Ferenc 11/2 és 
Gótlia József 129 százalékkal tűnt 
ki. A. hajlitó-muhelyben Popovici 
Gheorghe 169, Hozás László és 
Usztan József 11/3, Bátort Sá
muel 132 és Kolja Mihály 115 
százalékban teljesítette félhavi 
előirányzatát. A -gmndolóban 
Mucsí Erzsébet 138, Rusz Ilona 
150, Bárány Mária 120 százalék
kal tűnt ki a verseny során, So
mai Lajos terven felül megjaví
totta és elkészítette a szijváltó- 
sznrke.zet védőberendezését, Man- 
d’.cs Sándor pedig megjavította 
és kiélezte az üzem összes késeit 
és fűrészeit.

A RNK írószövetsége kolozsvári fiókja közli, hogy október 

3-án, kedden délután 5 órakor irodalmi vitát rendez Horváth 
István „Csere" cimii novellájáról. (Megjelent az Irodalmi Al- 
manach III. számában). Vitaindító előadást tart Gaal Gábor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Elvarázsolt buza. Előadások 4. 
6 és 8 órakor

..MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Titkos jelek. Előadások: 3, 5, 7, 9.

..UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó. — Szovjet hiradó. — Elbros, 
színes film. — Az öreg tölgyfa me
séje. — Tudomány én technika. — 
Aft előadások mindennap délután 
3 órakor kezdődnek.

MOZI
„MUNKÁS MOZGÖ: Dzsingtsz 

khán utóda. Előadások: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Dzsin- 
gisz khán utóda. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: a néma 
barikád. Előadások: 5, 7, 9.

„CAPITOL” MOZGÓ: Elvará
zsolt buza. Előadások: 3, 5, 7. 9.

A kolozsvári Művészeti Intézetek
a tanév megkezdésének dátumát idejében közölni fogják' az új

ságban.

Felhívás bizományosainkhoz!
Felhívjuk bizományosainkat. hogy elszámolásukat és 

esedékes összegeket mielőbb küldjék meg: 
Kolozsvár. Moloțov-ntea 16 szám elmünkre.

az

A „Világosság" kiadóhivatala

ÉBRESZTÖ-ÖRÁKAT
összes üzleteinkben-— tikett nélkül — 1600 lejes árért

‘ szabadon Árusítunk
„FIERUL”

Állami Kereskedelmi Vállalat.
Kolozsvár.

1
 ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

A mai napon minden előfizetőnknek csekklapót küldtünk, hogy 
előfizetési diját azzal Kolozsvár,-Molotov-utca 16 szám cimünkre 

beküldhesse.

Azok részére, akik az előfizetési dijat október 10-ig nem fizetik 
meg, a lap további küldését -e naptól beszüntetjük.

A „Világosság” kiadóhivatala.

t

Vsvó-effe® létesitetteK
a szakswrvoeti és iskoiák

KOLOZSVÁR. — Népköztár
saságunkban egyre nagyobb az 
érdeklődés a vívás iránt mind a 
dolgozók, mind áz iskolák tanu
lói körében. Az ország egyik 
legnagyobb vívó központja Ko
lozsváron van. A KESE és a 
Vörös Lobogó „Herbák János1' 
sportkollektivája ugyanis a leg
több leigazolt vívóval rendelke
zik.

Kolozsvár ökölvívó csapata megérdemelten szerezte meg 
fölényes győzelmét Temesváron

KOLOZSVÁR. - Tegnapi 
számunkban röviden megírtuk» 
hogy a RNK kupa városok kö
zötti ökölvívó mérkőzések küz
delmei során Kolozsvár csapata 
31:21 arányban győzött Temes
vár ellen. A kolozsvári csapat 
megérdemelten szerezte meg 

, győzelmét. Részletes eredtné-

A marosvásárhelyi és kolozsvári
textil szakszervezetek dolgozói
nak sporttalálkozóját, a maros
vásárhelyiek nyerték meg. \<>i 
kosárlabdában • Kolozsvár—Aki 
rosvásárhely 13:9. l’erfi kosár
labdában: Kolozsvár -Marosvá
sárhely 43:43. Férfi röplabdában: 
Ma rosvásá rhel v- - K ol oz.s vá r 3:1. 
Tekében: Marosvásárhely es;ip;1. 
ta nagy küzdelem után 644:612 
faarányban győzött. Labdarú
gásban Marosvásárhely csapata 
2:1 (1:6) arányban győzött Ko
lozsvár ellen.

A két, város fx-xtil szzikszcr- 
vczet.éwk sporttalálkozóját kö
zel 1500 néző elől' țai’<'><fák m<>'. 
A labdarúgáson kívül a többi 
sportágakban mindvégig snm.

taswlótak részére
A Testnevelési és Sportbizott

ság legutóbbi ülésén úgy dön- 
töjt, hogy a Bolyai Egyetem 
Arany János-utea 11 alatti tor
natermében vivó-edző központot 
létesít, amely Ozorai Lajos vi- 
vómester és Bartos Tibor többszö
rös vivóbajnok vezetésével már 
meg is kezdte működését októ
ber 1-én. A kolozsvári Testneve- 

. lesi és Sportbizottság felhívja

nyék-. Légsulyban Zlataru pon
tozással győz a temesvári Buksai 
elleti. Harmatsulyban Nagy 
(Kolozsvár) Kovalik (Temesvár) 
döntetlen. Pehelysúlyban a ko
lozsvári 
nélkül 
Csizmás 
mosvár) 

Chendreanu ellenfél 
győz. Könnyüsulyban 
(Kolozsvár)—Kiss (Te- 
(löníetlen. Váltósuly-

szerű küzdelmet láttunk, de 
ugyanakkor Szőlősinek, a maros- 
vasarlie.lyi texulesek labdarugó 
játékosának spov(szorütlei)ségo 
miatt a mérkőzés 75-'k perc
ben ielbi’szakadt. A mérkőzés 
játékvezetője Szőlősjt kiállította 
a . já(ekbói sportszerűtlenség 
miatt aki nem volt Imjlatnló 
flltagyni a pályát és ezért a ,ia-. 
lel;vezető a fenti időpontban a 
mérkőzést félbeszakította.

Reméljük, hogy az ilyen sport- 
szerül lenül visrlkeilő iátéko-o 
kai, nemcsak a l.'+Liriigâ biz.oft- 
<>g. hanem a nuiros'-'isárlmlyi 
sz:il:sz<Tvczet is büntetéssel 
sajtja. 

mindazon szakszervezeteket és 
középiskolákat, amelyeknek dol
gozói, vagy tanulói vívni akar
nak, hogy október 6-ig küldjék 
be névsorukat a Testnevelési és 
Sportbizottsághoz», Jókai utca 2. 
szám alá!- A vivó-'edző központot 
csakis a kezdő vivők részére ál
lították fel. akik eddig nem 
vettek részt egyetlen versenyen 
sem.

bán a kolozsvári Sárira ponto
zással győz Cristodor ellen. Kö- 
■zépsnlyhan a kolozsvári Tóth 
pontozással győz Omn ellen. 
Féliiehézsulyban a temesvári 
Popovici pontozással győz Voi- 
nea ellen. Nehézsúlyban 
mesvári Fűrész ellenfél 
győz.

a fe
néikül

Kapásból
kosár-Kettős villanyfényes 

labda mérkőzés volt szombaton 
este a „Gli. Gheorghiu-Dcj“ 
sporttelepen. A Vörös Lobogó 
„Herbák János" női kosárlabda 
csapata fölényes játék után .30:3 
pontarányban győzött a Vasas 
ellen, míg a két férfi csapat küz
delméből a Vasas került ki 
győztesként 61:48 pontarányban.

•w

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, helyedként élénk északnyu
gati szél, előbb borult égbolt, a 
délelőtt folyamán a felhőzet fel- 
szakadozásas majd (Változóan fej'i 
hős idő. Néhány helyen, főleg a 
magasabb fekvésű vidékeken újabb 
eső lesz. A hőmérséklet alig válto
zik; Általában javuló idő. Kolozs
váron hétfőn délben 18 fok volt a 
hőmérséklet.

A KOLOZSVÁRI VÖRÖSKE
RESZT felhívja a hadigondozottak 
figyelmét, akik juVus, .augusztus 
és szeptember hónapban nem kap
tak nyugdijat, hogy legkésőbb ok
tóber 4-én délután 5 óráig jelent
kezzenek a Vöröskereszt Szabad
ság-tér 24 szám alatti irodájában. 
A jelentkezés célja az élelmiszer
jegy jogosultság megállapítása és 
összeírása. Akik a fenti időpontig 
nem jelentkeznek, elvesztik élel
miszerjegy jogosultságukat.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG tudomására hozza az 
összes ipari és kereskedelmi válla
latoknak. hogy a nyári zarorarend 
1950 október 5-ig érvényes.

RPRÓHERDETÉS
GYtlMÖLCSÖS-

Érdokiödni lehet 
Kerekdomb. — 

' telicsen jó 
pihcpaplan eladó. 
K!.smcs-tcr)-utca 7 

G Y E R M E K A G Y
2 sodrony ágybe- 
orsó. ragasztott

Malom-utca 27,

fél hold 
kert eladó. 
Gorkij-utca 68 .
S1NGER VARRÓGÉP 
állapotban. 
Bob (volt.
szám. —
SODRONNYAL. ! 
tét. peremiülós 
horg+zbot eladó.
I. emelet, ajtó 10. —- ELVESZETT 
BÖRTARCá P. G monogrammal, 
fíónri Gheorghe névre szóló ira- 

és pénzzel. Bcczülctes meg- 
m'.á.ó mnc.i' iuta’oni ellenében 
iuftas a oi Vörösmartv-utca f- -vám 
alá. — ELADÓK: ORVOSI W- 
SZJíRFK. ot"-. fi:!-. "égc-lasscbé- 

j müsz: •'k. :r.’a ó-a, 
c.iliár. varrógép. Gyulai Pái-ulca

23, földszint. — RÁDIÓ 3+1 „Eu- 
mig” eladó Gutenberg-utca 3, I- 
emelet. —CUKROS LÁDÁK olcsón 

■ eladók. „Feleacul” cukorkagyár,
Dosztojevszkij-utca 12. — RÁDIÓ 
4+1 eladó. Pata-utca 1- Délután 
1—2 óráig. — HARISNYASZE’M- 
ZÖNÖKET KERES sürgősen a 
„December 30” Szövetkezet. O. 
losif (volt Szép)-utca 1- — FÉRFI 
KERÉKPÁR jó állapotban eladó. 
Jugoszl!ávia-utca 41.

Elveszett iratele .
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

SZABÖ Melinda Cluj, Calea 
Turzii Nr. 9, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr, 20999, seria Hu 
Nr. 045.999, eliberat de Miliția Cl’ui.

E5ÁCS Adalbert, dom. in comuna 
TomestÜ-Cíuc, «certificat de clasa 
VI. Nr. 14—81/1946—1947, eliberat 
la 14 Martie 1947, de Școala Nor
mala Maghiara de Invatatoare 
Cluj.

NAGY Gligore Cluj, Str. Fca de 
Chibrituri Nr. 1, Buletin de înscri
ere la B:r. Pop, eliberat de Primă
ria din comuna Suatu, jud. Cluj. 
Carte de Alimente tip. „C”. elibe
rata de Serv. Comercial Cluj pe 
trimestrul IV.

CORI Francisc Cluj, Str.. Gh- 
Barit iu Nr. 22, Permis de bicicleta 
Nr. 303—1948, eliberat de Politia 
din Cluj

SZÁMOLÓGÉPEKET 
keres megvételre a

9. stónrn ÉpUővállalat.
Kolozsvár. Szabadság-fcr 30.

V 81 á m o s s á n
Fciriő.'f szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut (L J* 
emelet. Telefon: 15—35. —-Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó !<"•

.Zorile" Intrcpr l’oligrnUcă dc Stat Cluj Str. Urassal No. 7, „Taxarea in numerar plătită conf, aprobării Nr. 225Í404 din 194G."


